

开展“植保预防、良种示范、优化施肥、高产栽培”等技术承包，推广新种子、新农药、新化肥。去年共签订承包合同21份，承包面积2.8万亩，仅此一项，1991年就销售种子3.5万公斤、肥料150吨、农药1.5吨，获经济效益1.2万元。

三、坚持服务第一宗旨，为壮大实体、建设替代财源拓宽经营领域。

该站销售种子过程中，以优质取胜，靠廉价占领市场。为了把住优良品种质量关，从1990年10月开始，他们对各种不同组合、不同品种、不同产地的种子，采取分门别类、登记挂牌的方法，在温室内进行抽样试种鉴定，将有问题的种子及时清理除仓；对发芽率、发芽势未达标的种子，通过精选合格后再销售。种子销售价格，比物价部门规定标准低10%左右。此举赢得了广大农民欢迎，不但本镇农户购买，而且外乡、镇，乃至外县、市的农户也到该站争相采购。1991年销售种子比上年增加5万公斤，利润也高于其他同类农技站30—50%。

近几年，农民卖粮难问题时有发生，由此导致缺钱买种。该站根据这一实际情况，采取以物换种，送货上门的销售办法销售种子。在播种季节到来前一个月，他们组织车辆，将种子送到各村增设的销售网点，并以农户家中的粮食进行等价交换，然后将换回的粮食进行加工，然后到市场上销售；对特困户直接送种到家，待秋收后结帐。1991年采用这种方法销售种子20万公斤，从换来的粮食中获加工增值利润1.5万元。

广开门路，多种经营是该站开展服务的另一方面。该站已从单一的农作物种子经营，发展为种子、农药、肥料、激素、微肥五大门类68个品种的综合经营。在品种更换方面，他们根据当地西瓜种子退化的情况，积极从广州引进早熟、优质、高产新品种“新红宝”，新疆无籽西瓜进行推广，在技术咨询、技术推广、技术承包方面，既诊断又开方抓药，做到技、物结合，带种、带药、带肥到田，包种、包管、包增产。不但方便了农民，同时拓宽了经营领域。

坚持信誉第一、服务第一、社会效益第一是该站经营服务的原则。他们在销售种子时，将购种农户的地址、姓名、购种日期、数量以及发票号码一并登记入卡，一份交给农户，一份留档备查。如因种子质量问题给农户造成损失的，农户可凭销售卡到农技站索赔。另外，他们还将种子的特征、性质、栽培要点等打印成文，无偿发给购种农户，以便农户掌握情况搞好生产。在农业生产大忙季节，他们还组织技术服务小组，对各购种村、组和农户，进行巡回现场指导，处理农民难以解决

的问题。通过跟踪服务，该站在农户中树立了良好的经营形象，提高了经营信誉，从未因种子、肥料、农药与农户产生纠纷。

1991年，在多年未遇的洪涝灾害中，全站职工坚持服务经营到第一线，技术指导到田间，帮助抗灾抢种。种子、化肥、农药销售量超过上年，利润比上年增长120%。全镇粮食迎来了历史上第2个丰收年，浩口农技站也被省、地、市授予先进农技站称号。



简讯 华东地区召开第五届财政监察工作研讨会

华东地区第五届财政监察工作研讨会最近在山东省烟台市召开。会议认为，进行社会主义现代化建设，不仅需要正确的路线、方针、政策，还需要强有力的监督管理。在加快改革开放步伐，发展社会主义市场经济的新形势下，加强财政监察，强化财政监督管理，显得尤为必要。那些把改革开放与监督检查对立起来、割裂开来观点是错误的，也是十分有害的，是相悖于当前形势的。当前的问题不是财政监察做过头了，影响了改革开放和经济发展，而是在许多方面做得还很不够。做财政监察工作的同志，任重道远，一定要统一思想，坚定信心，努力工作。

大家认为，财政监察作为维护财经纪律，保障财政法规贯彻实施的职能机构，对实践证明行之有效的规章制度要理直气壮地坚持，以维护正常的经济和财政工作秩序。对一些不适应改革开放和经济发展要求，束缚了生产力发展的法规制度，要以“三个有利于”为标准，实事求是地加以分析，把依法办事的原则性与具体问题具体分析的灵活性结合起来，做到宽严适度，合理合法。对从改革开放发展经济大局出发，勇于思考，勇于探索，勇于创新的改革者，只要他们坚持社会主义方向不走错路，全心全意为人民服务不谋私利，遵守社会主义道德和法纪不腐化堕落，就要大胆支持；对积极进行改革开放，但因经验不足，政策界限不清，出现失误的，要帮助总结经验教训，肯定成绩，找出不足，鼓励继续前进；对国家下放给企业的权力和政策，被中间截留的，要督促归还企业，顶着不办的，亦应视为违纪；对借改革开放之机，明知故犯，谋取私利的，要严肃查处。做到既支持改革开放，又惩处干扰破坏改革开放和经济建设的违纪者。

(本刊通讯员)